Признаки делимости
Изучая тему признаков делимости в 8 классе, я столкнулся с такой задачей:  «Докажите, что число делится на 8, если число, составленное из трех последних цифр этого числа, кратно 8, используя то, что 1000 делится на 8.»  Этот признак я доказал, но эта тема меня заинтересовала, и я решил самостоятельно найти признаки делимости. Первый признак я нашел, доказав признак делимости на 8, основываясь на признаках делимости на 2 и на 4.
Признак делимости на числа вида 2n и 5n
	Число делится на 2n или 5n тогда и только тогда, когда число, выраженное n последними цифрами, делится на 2n или 5n. (n ∈  N, n > 0)
Доказательство:
10 = 2 * 5, => 10n = 2n * 5n, значит 10n будет делиться на 2n и на 5n. На основе этого сформирован признак делимости. Допустим, что n=3. Тогда мы рассмотрим доказательство делимости на 8 (23) и на 125 (53):
abcdef = [(100000a + 10000b + 1000c)] + [(100d + 10e + f)]
1000 – это 125 * 8, значит слагаемое в первых квадратных скобках делится на 125 и, а второе является числом, составленном из трех (n) последних чисел. Рассмотрим случаи использования этого признака:
123456 * 125 = 15432000, 0 кратен 125, => число 15432000 кратно 125
5432100 * 8 =43456800, 800 кратно 8, => число 43456800 кратно 800
	Аналогично можно доказать признаки делимости на другие степени 2 и 5, но количество цифр во втором слагаемом (числе, составленном из последних цифр данного числа)  всегда будет равно показателю степени.
Признак делимости на числа вида 10n + 1
Число делится на 10n + 1 тогда и только тогда, когда абсолютная величина разности числа, составленного из n последних чисел этого числа, и числа, составленного из первых цифр этого числа, делится на 10n + 1. (n ∈  N, n > 0)
Доказательство: возьмем для доказательства n = 3 - число 1001.
abcdef = [(100100a + 10010b + 1001c)] + [(100d + 10e + f) – (100a + 10b + c)]
	Первое слагаемое будет делиться на 1001 (10n + 1), а второе слагаемое – это сумма числа, выраженного тремя (n) последними цифрами, и числа, составленного из первых цифр. Например:
12345 * 1001 = 12357345 (n = 3)
12357 – 345 = 12012
12 - 12 = 0, а 0 кратен любому числу.
	Возьмем число 101 (n = 2):
678910 * 101 = 68569910
685699 – 10= 685689
6856 – 89 = 6767
67 – 67 = 0
Аналогично можно доказать признак делимости на другие числа вида 10n + 1.
Признак делимости на числа вида 10n + 10n-1 + ⋯ + 10 + 1
	Число делится на 10n + 10n-1 + ⋯ + 10 + 1 тогда и только тогда, когда сумма числа, составленного из n+1 последних цифр этого числа, и числа, составленного из остальных цифр этого числа, делится на 10n + 10n-1 + ⋯ + 10 + 1. (n ∈  N, n > 0)
	Доказательство: возьмем для доказательства число 111:
abcdef = [(99900a + 9990b + 9999c)] + [(100d + 10e + f) + (100a + 10b + c)]
	Первое слагаемое будет делиться на  111 (10n + 10n-1 + ⋯ + 10 + 1), а второе слагаемое – это число, состоящее из трех (n + 1) последних цифр, плюс число, выраженное первыми цифрами. Примеры:
123456 * 111 = 13703616 (n + 1 = 3)
13703 + 616 = 14319
14 + 319 = 333, а 333 кратно 111;
78910 * 1111 = 87669010 (n + 1 = 4)
8766 + 9010 = 17776
1 + 7776 = 7777, что кратно 1111.
